

孔子说过: "克己复礼,为仁",提倡人的言行要合乎礼数,曰: "非礼勿视,非礼勿听,非礼勿言,非礼勿动"。后又有宋代朱熹解克己复礼,曰: "克是克去己私。己私既克,天理自复,譬如尘垢既去,则镜自明;瓦砾既扫,则室自清。"又曰: "天理人欲,相为消长,克得人欲,乃能复礼。"又曰: "敬如治田灌溉,克己如去恶草"。

克者胜也,克己就是一个人能够克制自己,战胜自己,不为外物所诱,而不可以任性,为所欲为。克己的功夫,全在一个"勿"字。克己的过程是痛苦的,因为人性中私是与生俱来的,人总是为了自己形形色色的欲望而活着,欲望得到满足便觉得快乐,得不到便觉得痛苦。要使人放弃自己的欲望,克制自己的私欲,一般人是很难做到的,甚至产生本能的排斥。例如人的惰性指使人贪睡、好吃懒做、渴望不劳而获等等,要让人学会克己,克制这种懒惰的私欲,主动的变得早起、勤奋,实际上是非常困难的。正如明代理学家王阳明有云:"去山中贼易,去心中贼难",克己就是要灭此心中之贼。

难事方显能者。虽然克己的过程是痛苦的,但是克己的结果却是快乐的,克己之后能使人明礼知理,活得更清醒、更睿智、更自在、更快活。由此我想起了我的一位友人,这位朋友二十多岁,正值芳华年轻貌美,但她却不像当下的年轻人一样整天无所事事、只好吃喝玩乐虚度光阴。她每天生活的极其有规律,不贪睡——每天都会起早锻炼身体;不贪吃——饮食以清淡为主,一日三餐有规律进行,不多吃也不

暴饮暴食;不贪玩——几乎没有不良嗜好,现代年轻人热衷 的一切娱乐方式她都不喜欢,甚至不浪费时间进行不必要的 社交, 连手机也仅仅是用作通讯工具, 几乎把大部分的业余 时间都用在读书和写作上。很多同龄的人都不理解她, 觉得 她的这种生活是没有乐趣的, 甚至还有人嘲笑她, 认为她把 大部分时间都"荒废"在读书上,而不是用在恋爱结婚上, 一定是脑子出了问题。但她却不以为然, 她反而认为是大众 体察不到她的舒适和快乐。比如,她每天早起锻炼使得她精 力充沛, 以致才有足够的能量去应对每天繁重的工作; 她忌 口克欲使得她身体健康,现代人因口舌之欲带来的各种肠胃 病她通通没有;她潜心读书使得她眼界开阔,在面对生活中 的挫折时有着别人没有的安之若素; 她用心写作使得她能以 文会友, 时过境迁之后她能留下别人没有的生命价值。人各 有志吧。当那些嘲笑她的人,每天觉得放纵自己的欲望、把 生命用于吃喝玩乐的时候,又怎么会体悟到这种克己之后、 把生命变得更有价值的快乐。

还有一些人认为,人生苦短,就该及时行乐,觉得克制自己的私欲、戒掉自己的瘾好是傻的表现。这些人认为追求名、追求利、追求情是天经地义的事,觉得生命就该为这些私欲而活,殊不知在私欲中得到的越多,离道越远。其实,克己是高修为、高智慧的表现,诚如当今社会上的很多法轮功修炼者,他们不争不斗不抢,不执着于大众执着的功名利禄,在矛盾中他们大多也是向内找自己的不是,这种克己去私的行为,看似傻实则智,因为他们收获的是通晓天理的慧

## 医山夜话

导致人生病的原因诸多,而治疗疾病的方法甚少,再说现在人的毛病,五花八门,生理的、心理的,或由于环境而引起的,真可谓形形色色。作为医者,无论你的医术有多高,治愈过多少奇难杂症,在临床上,总是会有一些患者令医生如掉进云山雾障之中,任你如何把脉,施针,改方用药,各种手段试过,他的病情却不进有退,还似乎一日不如一日,一周差似一周。面对这种患者,医生也会茫然的,只恨天下无方可用。此刻,医者会思考,却感到以自己有限的时间与学识经验,去悟那无涯的生命的本质与根源,终将是望尘莫及。

"遇事始知闻道晚,抱疴方悔养生疏",这是陆游诗中的两句,想到此,不由令人想到中国古人的养生法。据说仅道家的养生法就有三千六百门,每门一万法。既然古人的养生知识如此之渊博浩瀚,而今天的人又是如此补不是补法,调也调不对路。那作为医者,何不从根本上找一个方法,一个可供各种人都能受益的途径,从而真正的达到生命的健康之目地呢?

当今的人,一听到养生,会立即想到,食补品,服补药,或者是登山滑雪,这一类的健身运动,可那些吃不起人参黄芪,没钱去国外旅行的人怎么办呢?是人不都生病么?还有那些补品如果补的不对,又补不进,不但没有效果,反而使生命加速丧失也有的是啊!

## 养生感悟 太/邀山

想想人生百年,是寿命的最高限度,(一般来说,不是绝对),一千个人中也不会有几个。假如他真的活到百岁,那么他处于孩提时代和衰老的阶段的时间,也几乎占据了剩余的一半,夜晚睡眠消耗的时间,白天觉醒后被浪费的时间,也几乎占据了剩余的一半,再加疾病痛苦,天灾人祸,身于忧患,踉跄奔波,又几乎占据了剩下的一半时间,算算那仅剩的日子,毫无牵挂,闲逸舒适的日子,恐怕只有几天。

前面上万年,后面也万年,中间才一百年,这一百年 中又才几十天?那么人的一生究竟是为了什么?有什么快 乐的呢?

远古时候的人都知生命不过是暂来暂往,因此不违反 自然的本性,上顺应天地阴阳之理;中合乎世道人伦之德; 下爱惜万物生存之乐,是养生的最基本的道理。

为医者,如果并非仅仅是头痛医头,脚痛医脚,更何况在时下的许多的病例中,心病是真病,是一切疾病的根源,如果不去从本质上把治疗方法—"重德"告诉患者,那么将永远追不上疾病的发展速度,会真的感到黔驴技穷。

古人云: "养德养生同重",这里说明了一个道理, 只有将道德的观念深深地埋在心中的人,才是真正懂得养 生之道的人。

## 儿子的癫痫病好了文/大陆大法弟子

法轮大法神奇殊胜,法力遍布洪微。本文所讲的事例, 仅仅是大法威力在世俗层面的一个小小体现。大法能给人类 带来世间的福祉,而大法的神奇和殊胜更是为了让人返本归 直

我的儿子在三、四岁的时候得了一种俗称羊角风,医学上叫癫痫的毛病。他一犯起病来就口吐白沫,四肢抽搐,眼睛上翻,意识丧失,憋得嘴唇青紫,特别吓人。我家离医院特别近,孩子一犯病就赶紧抱医院去抢救。他犯过病后,几天都浑身没劲。而且他犯病没有规律,不一定是白天或是夜间,有时一个月犯一次,有时一个月犯两次。

看着孩子遭这么大的罪,我心如针扎,白天还好一点,一到晚上我都睡不好觉,总摸着他,怕他犯病,他一翻身都能把我吓醒。我天天提心吊胆,晚上睡不好觉,白天迷迷糊糊,精神快要崩溃了。

有病乱投医,我们就带着孩子跑医院,跑了几家医院都不行,后来看了个广告,说是专治这种病的专科医院,我这个高兴啊,心想儿子有救了。我们马上就带孩子去那个医院看了,去一次拿一个月的药,每天二、三十块钱。这在一九九九年,二三十块可不是小数。钱花了,药也没少吃,不管用,还是照样犯病。这可怎么好啊,真是叫天天不应,叫地地不灵,快没活路了。

在这样的煎熬中大概过了四年。

一九九九年我得法走入大法修炼,修炼不到半年,我的冠心病、乳腺增生,在不知不觉中都好了,而且走路一身轻,骑自行车好像有人推你一样。我觉的这个功太好了,就想让我的两个孩子(一个女孩,一个男孩)和我一起学。

一天晚上吃完饭,我叫两个孩子拿个垫子坐地上,盘上腿,我给他们读《转法轮》。大概读了十几分钟,我儿子就

说腿疼,跑了,也就学了这十几分钟的法。九点多了,孩子去睡觉,刚睡一会儿,好像就又犯病了,可这次和以前不一样,犯的比较轻,而且还有意识,一会儿就好了。过后我问他是怎么回事,他用手比划说肚子里转。我当时就想:是不是师父给他下法轮了?我只是这样想,还不敢肯定,因为我修炼时间也短。

尽管在半年里,他又犯过两次,但我知道那是在消业。 半年后,他就完全的好了。大法师父把病灶都摘掉了,把我 儿子的癫痫病彻底治好了。我的心终于可以放下来了。

现在我儿子都三十岁了,身体一切正常,每天开车上班,娶了一个懂事的儿媳,我还有一个可爱的孙子,全家和和美美。这一切的一切都要感恩师尊,谢谢慈悲伟大的师尊,是师尊救了我的孩子,也救了我,更救了我们全家。



## 生命的喜悦

文/莲部

那个夏天,我和先生去看望一个亲族老人,一个被病魔折腾了三年,并做过几次手术的老人。 当我们到他家的时候,他正经历一番剧痛,坐在 厨房的一张椅子上,儿子正在剖鸡,他在旁边看 着,指点儿子该怎么做。当他看到我们的瞬间, 那双久已失神的眸子突然有了异样的光彩,嘴角 也露出了笑容,用他清晰的声音招呼我们坐。

坐他面前,听他娓娓道来。三年前,他被查出胃部有阴影,做过一次切除手术。术后,他感觉恢复不错,每天接送孙子上下学,含饴弄孙也挺悠闲。当他感觉无甚大碍,就回到家乡,耕田种地,养鸡养猪等,想以辛勤的劳动来弥补曾对老伴的歉疚,也想给儿孙多创造些财富。然而,事情并非如他所愿。一年后,他的病情再次恶化,又一次做了切除手术。术后,他经常做化疗,头发开始脱落,抵抗力明显下降,胃部虽有好转,而肝、胆功能却日益衰退。面对高昂的医疗费,他绝望了,治疗也只是徒耗财力。他不想给儿子留下债务,因此,他断然停止治疗,只在疼痛难忍时才服用镇痛药。为了维持残喘的生命,他仅靠三天输一次营养液。

我惊异于他面对死亡的态度,那么的坦然,那么的淡定。他说面对死亡,已没有任何恐惧,没有任何担忧,该去必得去,留也留不住,人生也就那么回事。回顾自己一生,做了那么多坏事,也许就是报应吧。三个儿女都已长大成人,都有了自己的小家,也都很孝顺,他们也尽到了自己的责任。他唯一的希望就是能再活两三个月,不在炎夏逝去,因很多事不好操办。他说今天我们在此聊天,或许下次你们看到的就是荒冢一堆了。

听着他的言语,我觉得很辛酸,很悲凉。人 生真的苦短啊!

临走前,在他的小屋,他斜靠于床,我站在他的床榻,轻声告诉他:生命是可贵的,人来这个世上也不容易,只要能明白生命的意义就没白走一遭。我让他随时默念九字真言"法轮大法好"、"真善忍好",生命会有好的去处。他随我念了一遍,却又担心自己忘记。于是,他找出一个精致的小硬皮抄,让我写在上面。从他枯瘦的手中,我接过来,把九个字恭敬的写在上面。他仔细的看了看,并小声的念了一遍,嘴边露出微微的笑意,不断地说谢谢、谢谢!我说:都是一家人,不必如此,只希望你能够好起来,过年能再见到你。

那天晚上,回到家,家中熟悉他的亲人说: 通过这场病,他的性格、脾气改变了好多,变的善良多了。他以前可是脾气火爆,做了很多伤天 害理的事,伤害了很多生命,口碑也很糟糕。听 了他们的话,我沉默了。多年来,我虔信佛法,相信他的病一定与他多年来造下的无数罪孽息息相关。"善有善报,恶有恶报;因果循环,天公地道"一定如此。但我也相信神佛是慈悲的,只 要在他生命的最后时刻,他能及时醒悟,他就是 一个有救的生命,或许来生成为有福之人。

后来,真如他所愿,中秋之后,天气转凉,他安详的离去。在生命的最后时刻,儿孙们都回家了,承欢膝下,为他送终,他也安然而去,没甚遗憾。



文/净莲

今天是初五,婆婆用火龙果和菠菜包了五彩斑斓 的饺子,特别好看,寓意百彩百财,福气多多,吃起 来也分外开心、幸福。

儿子说:他还是习惯吃白色的饺子。

我忽然感悟:这五彩缤纷的饺子,如同花儿一样,多么像我们每天的生活啊!

我们人也有不同颜色:黑、白、黄、棕……世界就是这样五颜六色,异彩纷呈……每天面对各种各样的人、事、物,带来各种各样的感受,如果我们以看待花儿一样的视角去对待,心情是不是就会不同?

不同的人,不同的事,不同的心情都是不同的花儿……本来世界就是这样色彩缤纷,我们以包容的心态,快乐的心情面对眼前的一切不同,我们的生活是不是就打开了一扇快乐的心门……

祝福大家每天都有好心情,对所有自己不喜欢的人与事,都像看待花儿一样,那都是不同颜色的花儿,愿我们都拥有一颗包容的心,拥有一颗感恩的心,世界会分外美丽……